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Orbán Viktor: az Egyesült Államok a barátunk, de nem engedjük, hogy 

belepréselje Magyarországot a háborúba 
2023. április 14. – MTI, Hirado.hu, Mandiner, Demokrata, HírTV, ORIGO, Index.hu, 

Kormany.hu 

Az Egyesült Államok a barátunk, és fontos szövetségesünk is, de nem fogjuk engedni, hogy 

"belepréselje" Magyarországot a háborúba - jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök 

pénteken a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában, ahol az ukrajnai háború 

eszkalációjának veszélyére figyelmeztetve hangsúlyozta: ha világháború lesz, akkor 

atomháború lesz. A kormányfő az amerikai nagykövetség által bejelentett 

büntetőintézkedésekről elmondta: nem Magyarországgal szembeni szankciókról van szó, a 

Washington által közzétett, 34 magánszemélyt felsoroló listán egy magyar van, de szerepel 

ciprusi, osztrák és liechtensteini is. Ez alapvetően pénzügyi szakemberekre összpontosító 

amerikai akció volt - mondta. Úgy fogalmazott, a szankciókkal sosem értettek egyet, de nem 

vitatják el senkinek a jogát azok kivetésére, ezeket tudomásul veszik és betartják. 

Hangsúlyozta: a budapesti székhelyű Nemzetközi Beruházási Banknak lehetett volna komoly 

szerepe a közép-európai gazdaságok fejlesztésében, de a háború óta világos volt, hogy a bank 

lehetőségei szűkülnek, a mostani szankciókkal pedig "tönkre is tették", ellehetetlenült a 

működése. Ilyen körülmények között Magyarország részvétele a bank további munkájában 

értelmetlenné vált, ezért a delegáltjaikat visszavonták, és Magyarország kilépett a Nemzetközi 

Beruházási Bankból - közölte Orbán Viktor. 

 

Potápi Árpád János: minden, amit ma teszünk, a jövőnkért van 
2023. április 15. – MTI, Hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, ORIGO, Hang.hu, Webradio, 

Korkep.sk, Maszol.ro, Kronika 

"Minden, amit ma teszünk, igazából a jövőnkért van" - jelentette ki a magyar nemzetpolitika 

tevékenységét és eredményeit ismertetve Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikai államtitkára szombaton Kolozsváron, az Erdélyi Magyar Közművelődési 

Egyesület (EMKE) éves közgyűlésén és díjátadóján. Az egyik legfontosabb erdélyi magyar civil 

szervezet éves rendezvényén mondott köszöntőjében az államtitkár hangsúlyozta: a magyar 

kormány és az EMKE ugyanazért dolgozik; a közös cél az, hogy legyenek magyar emberek tíz, 

húsz, ötven és száz év múlva is. "Ha mi ezt a munkát nem végezzük el 2023-ban és a következő 

években, a jövőnket éljük fel" - fogalmazott Potápi Árpád János. Rámutatott: ahogy a célok, 

úgy a sikerek is közösek, és ezek között nem csak a beruházásokat kell érteni - például a 

rendezvénynek otthont adó Protestáns Teológiai Intézet felújítását -, hanem a szemléletváltást 

is. "A mai gyerekek már úgy nőnek fel, hogy tudják: ha magyar nemzetről beszélünk, már 

nemcsak a szűkebb értelemben vett Magyarországról kell beszélni, hanem a Kárpát-
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medencéről, sőt a diaszpóráról is" - emelte ki. Az államtitkár a kolozsvári rendezvényen 2023, 

a gondoskodó nemzet éve a nemzetpolitikában címmel tartott előadást. Elmondta: 1990-től a 

magyar nemzetpolitikának "voltak hullámhegyei és hullámvölgyei", de 2010 óta 

sikertörténetről lehet beszélni. Az elmúlt 13 évben a magyar kormány sokat tett azért, hogy 

megerősítse a magyar közösségeket, és ebben a munkában a háború okozta nehéz gazdasági 

helyzetben is folytonosságra, kiszámíthatóságra törekszik. 

                 
Székelyföldre hívják az Európai Parlament petíciós bizottságát a medvekárok 

miatt 
2023. április 14. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Hargita megyébe hívja az Európai Parlament petíciós bizottságát a testületnek címzett 

levelében Borboly Csaba tanácselnök, hogy a bizottság tagjai a legtöbb medvekárt jegyző 

romániai megyében tájékozódjanak a problémáról – tájékoztatta az MTI-t pénteken 

közleményben a Hargita megyei önkormányzat sajtóirodája. A székelyföldi megye 

önkormányzata közleményében azt írja, hogy az Európai Parlament Petíciós Bizottsága (PETI) 

május 15-18. között Romániába érkezik helyszíni tájékozódásra. A látogatás egyik oka a 

Borboly Csaba tanácselnök által a medvekérdés kapcsán még 2019-ben benyújtott petíció, 

melyhez Kovászna, Maros és Brassó megyének az elöljárói is csatlakoztak. A bizottság 

Székelyföldre is kiszáll, május 16-án Sepsiszentgyörgyön tart helyszíni szemlét, de Hargita 

megyei látogatás nem szerepel a programban – áll a közleményben. Borboly Csaba tanácselnök 

csütörtökön, április 13-án levélben fordult a testülethez, melyben üdvözölte a kezdeményezést, 

és kérte, hogy a küldöttség a legnagyobb medvepopulációt számláló és legtöbb vadkárt jegyző 

megyébe is látogasson el, jelezve a lakosság felé, hogy „brüsszeli szinten is fontos az ügyük”.  

 

Növeli kitelepedései számát Udvarhelyszéken az Eurotrans Alapítvány 
2023. április 14. – maszol.ro 

A Demokrácia Központok tevékenységének beszüntetése komoly változást hozott az RMDSZ 

által létrehozott Eurotrans Alapítvány életében: megnőtt az igény az ügyintézésre. Az elmúlt 

időszakban 25%-kal több a munka volumene, nagyobb számú igénylés érkezett be, és ez a szám 

várhatóan még nőni fog – erről számolt be csütörtöki székelyudvarhelyi sajtótájékoztatóján 

Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának alelnöke, az udvarhelyszéki RMDSZ elnöke. 

„Sosem tekintettünk egymásra versenytársakként, egymás tevékenységét ki tudtuk egészíteni: 

míg a Demokrácia Központok elsősorban a városban, addig az Eurotrans egész 

Udvarhelyszéken, tehát vidéken is végezte a munkát” – fejtette ki Bíró Barna Botond. 

Elmondta, Udvarhelyszéken nagyobb erőbedobással folytatja a munkát az Eurotrans 

Alapítvány Mihály Péter vezetésével. Havonta két konzuli napot és több kiszállást is 

szerveznek, de kapacitásukat a Csíkszeredai Főkonzulátus segítségével az igények 

függvényében akár növelni is tudják. Bíró fontosnak tartotta kiemelni, hogy nőtt az Eurotrans 

alkalmazottainak száma, hiszen felajánlották három, korábban a Demokrácia Központban 
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dolgozó kollégának, hogy folytassák a már megszokott tevékenységet az Eurotrans 

Alapítványnál. 

 

Az egészségügyi rendszer kihívásai – Egészségügyi Menedzserképző Konferenciát 

tartottak Marosvásárhelyen 
2023. április 15. – maszol.ro 

Tizedik alkalommal szervezték meg a Studium Prospero Alapítvány Egészségügyi 

Menedzserképző Konferenciáját Marosvásárhelyen. A kétnapos rendezvény témái között a 

magyarországi és romániai egészségügyi rendszer állapotának megvitatása, a kihívások és 

jövőképalkotás is szerepelt. A konferencia pénteki és szombati napján dr. Vass Levente 

egészségügyi államtitkár, valamint dr. Takács Péter, Magyarország egészségügyi államtitkára 

tartott előadást. Vass Levente a romániai egészségügy kihívásairól, Takács Péter a korszerű és 

hatékony egészségügyi programokról beszélt a közönségnek. A konferencián számos erdélyi 

magyar intézményvezető részt vett, hogy közösen gondolkodjanak a jövőről. A konferencia 

célja egyebek mellet az is, hogy az egészségügyi intézményvezetőket továbbképezzék, valamint 

közösen megoldást találjanak az egészségügyi ellátás minőségének növelésére. 

 

Orvosi szolgálati lakások épülnek Nyárádszeredában  
2023. április 15. – szekelyhon.ro 

Immár a kilencedik településen tették le a Studium Alapítvány szolgálati lakásainak alapkövét 

szombaton délután, lehetőséget teremtve a Nyárád és Kis-Küküllő menti települések 

gyógyítóinak, hogy otthonra leljenek Nyárádszeredában. A fiatal családok számára, az ANL-

tömbházlakások szomszédságában fogja megépíteni a Studium Alapítvány az orvosi szolgálati 

lakásokat. A két, több lakrészes ingatlan alapkövét szombaton tették le, a Nyárád és Kis-

Küküllő menti települések polgármestereinek jelenlétében. Nyárádszereda Marosvásárhelytől 

húsz kilométerre van, közel Ákosfalvához, Balavásárhoz, de a kórházzal rendelkező 

Erdőszentgyörgyhöz és Szovátához is, így a helyszín kiválasztása nem volt véletlen, és azt a célt 

szolgálja, hogy a szolgálati lakások elfoglalói az említett településeken dolgozhassanak, 

gyógyíthassanak.  

 

Bethlen román polgármestere is üdvözölte a református templom orgonájának 

felújítását 
2023. április 16. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Hálaadó istentiszteleten áldották meg a Beszterce-Naszód megyei Bethlen református 

templomának a magyar kormány támogatásával restaurált orgonáját vasárnap. A 11 ezer 

lakosú kisvárosban, a Bethlen grófi család észak-erdélyi ágának „ősi fészkében” az alkalomból 

Kató Béla, az Erdélyi Református Egyházkerület (EREK) püspöke hirdette az igét. „Aki idegen 

földön is tudja Istent dicsérni, vallást tesz arról, hogy számára nincsen idegen föld” – 

fogalmazott Kató Béla a szórványhelyzetre, az elvándorlásra utalva. Emlékeztetett arra, hogy a 

történelem folyamán sok vita volt, van arról, hogy „kié a föld, ki volt előbb”, sok véres közdelem 
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folyt emiatt. A Szentírás szerint Istené, nem pedig az emberé, és ha ezt elhiszi, már nem lesz 

idegen rajta – adta meg a választ az egyházi elöljáró. Magyarország kolozsvári 

főkonzulátusának képviseletében Simon Előd konzul elmondta: az orgona a magyar kormány 

támogatásával újult meg. Hozzátette, összefüggéseiben kell nézni az eseményt, hiszen míg 

Európa nyugati felében kiürítik a templomokat, kidobják az orgonákat, a Kárpát-medencében 

templomok és templomi kellékek százai újulnak meg, telnek meg élettel és töltik be 

funkciójukat. 

 

Krím, Erdély: revizionista propagandát kiált a román média egy magyar elemző 

megállapítása miatt 
2023. április 16. – Krónika 

Revizionista propagandával vádolja egy budapesti újságíró és a román sajtó a Hír TV-t egy 

politológus kijelentése miatt, miszerint az oroszok hasonlóképpen éreznek a Krím-félsziget 

kapcsán, mint a magyarok Erdély iránt. A megállapítás a budapesti hírtelevízió Vezércikk című 

műsorának április 14-én, pénteken sugárzott adásában hangzott el, amelyben elemzők többek 

között az ukrajnai háborúról értekeztek. A felkapott idézet Kiszelly Zoltán politológustól 

származik, aki a műsorban egyebek mellett kijelentette: „a Krím-félsziget Putyinnak egy olyan 

szimbolikus kérdés, mint nekünk Erdély”. Az elhangzott megállapítást a The New York Times 

napilapnak Budapestről tudósító Novák Benjámin újságíró kapta fel, és Twitter-bejegyzésében 

azt állítja: „Orbán egyik propagandistája Erdélyt emlegetve próbálja legitimálni Oroszország 

Ukrajnával szembeni területi követeléseit”. Sőt az újságíró a téma kapcsán bejelölte a román 

külügyminisztériumot, azt firtatva, a bukaresti diplomáciának lesz-e reakciója az elhangzottak 

kapcsán. 

 
Rigó: Senki sem lesz nemzetáruló, csak azért, mert nem úgy gondolkodik, ahogy 

Gyimesi György 
2023. április 14. – ma7.sk, bumm.sk, Új Szó  

Ha normális országban akarunk élni, senkinek sem engedhetjük meg, hogy lábbal tiporja a 

jogainkat. Ezzel a címmel tartott a Szövetség székházában sajtótájékoztatót Rigó Konrád, a 

Most-Híd platform elnöke, hogy bejelentse, bírósági feljelentés tett Gyimesi György (OĽaNO) 

parlamenti képviselő ellen. Rigó még februárban kijelentette, be fogja perelni az OĽaNO 

parlamenti képviselőjét, mert a Káčer-vitában Gyimesi úgy fogalmazott, „a Rigót ért családi 

tragédiák nyomot hagytak Rigó pszichikai állapotán, beteg embereket pedig nem illik 

sértegetni”. Rigó február közepén portálunk érdeklődésére azt is elmondta, jogászokkal 

konzultálva döntött úgy, a Gyimesi által elmondottak miatt jogi útra tereli az ügyet. Akkor 

azonban még nem döntötte el, hogy büntetőjogi vagy polgári peres eljárást kezdeményezzen-

e. Jelezte viszont, hogy néhány napon belül tájékoztatni fogja erről a nyilvánosságot. Erre 

azonban csak most került sor. 
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A Szövetség szerint senkivel sem egyeztetett elképzelés Szlovákia új 

közigazgatási felosztása 
2023. április 14. – ma7.sk, bumm.sk, Új Szó  

Pénteken sajtótájékoztatót tartott a Szövetség az egy nappal korábban, a napunk.sk és a ma7.sk 

által nyilvánosságra hozott közigazgatási-területi reformtervezet kapcsán. A Szövetség részéről 

Mózes Szabolcs alelnök, illetve Őry Péter elnökségi tag, Csallóközcsütörtök polgármestere 

ismertette, miért tartják rossznak és kivitelezhetetlennek a belügyminisztérium által felvázolt 

elképzeléseket. A párt hivatalos álláspontja szerint számos, a kisebbségekkel kapcsolatos 

dokumentum szellemiségével is ellentétes a mostani terv. A két politikus elmondta, hogy a 

Szövetség fő kifogása, hogy mondvacsinált indokok alapján változtatnák meg az ország 

közigazgatási felosztását. A belügyi anyag szerzői többek között a munkába járási szokásokra 

hivatkozva szüntetnének meg az olyan, magyarok által sűrűn lakott járásokat, mint a Galántai, 

a Vágsellyei vagy a Komáromi járás, ráadásul ezen érv alapján csatolnák el a Dunaszerdahelyi 

járástól annak nyugati, Somorja környéki részét. 

 

Gyimesi: Rigó kampánytémává alakított egy személyes konfliktust 
2023. április 14. – ma7.sk 

Rigó Konrád, a Szövetség Most-Híd platformjának elnöke pénteken bejelentette, polgári peres 

eljárást kezdeményez Gyimesi Györggyel szemben. Reakcióra kértük a parlamenti képviselőt. 

Gyimesi György és Rigó Konrád viszonya azt követően vált feszültté, hogy Rigó közösségi 

oldalán védelmébe vette Rastislav Káčer külügyminisztert, aki egy vitaműsorban arról beszélt, 

Magyarország határmódosítási követeléssel lépett volna fel Szlovákiával szemben, ha Putyin 

ukrajnai offenzívája tavaly februárban sikerrel járt volna. Rigó még februárban kijelentette, 

bepereli az OĽaNO parlamenti képviselőjét, mert a Káčer-vitában Gyimesi úgy fogalmazott, „a 

Rigót ért családi tragédiák nyomot hagytak Rigó pszichikai állapotán, beteg embereket pedig 

nem illik sértegetni”. Rigó pénteken bejelentette, polgári peres eljárást kezdeményez Gyimesi 

Györggyel szemben. Gyimesi portálunk megkeresésére elmondta, Rigó Konrád pénteki 

sajtótájékoztatójával kampánytémává változtatott egy személyes konfliktust. A politikus arra 

emlékeztetett, ügyel arra, hogy a családi problémáit ne a média nyilvánossága előtt oldja meg. 

Elmondta, amikor a fiát fenyegetés érte egy LMBTQ-aktivista részéről, és rendőri védelemmel 

kellett iskolába járnia, képviselőként a történteket nem kürtölte szét a nyilvánosságban. 

 

A komáromi alapiskolákban közel kétszer annyi lehet a magyar elsős, mint a 

szlovák 
2023. április 15. – ma7.sk  

A komáromi szülők április 12-14-én írathatták be a gyermekeiket a város 4 magyar és 3 szlovák 

tannyelvű alapiskolájának egyikébe. Az előzetes adatok szerint 246 leendő elsőst magyar, 133-

at pedig szlovák intézménybe írattak be. Bár ezek a számok a szeptemberi tanévkezdésig 

némileg módosulhatnak, az már nyilvánvaló, hogy a tavalyi előzetes adatokhoz képest, amikor 

a magyar intézmények javára 223:158-ra alakult ez az arány, most az akkorinál több család 
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döntött a magyar és kevesebb a szlovák iskola mellett. Bagita Judit, a Komáromi Városi Hivatal 

Közös Tanügyi Hivatalának szakmunkatársa portálunkat arról tájékoztatta, hogy ez 

alkalommal a szülők az Eötvös Utcai Alapiskolát 88 gyerkőc számára választották, így az a helyi 

magyar iskolák közül ismét a legnépszerűbb lett. Megfordult azonban a tavalyi sorrend a Jókai 

Mór Alapiskola  és a Munka Utcai Alapiskola között: az előbbire e napokban 65 családnak esett 

a választása, míg a 3. önkormányzati fenntartású intézménybe most 57-en kopogtattak. A 

Marianum Egyházi Iskolaközpontba eddig 36 apróságot írattak be, s ez a létszám hattal 

nagyobb a tavalyinál. Ekképp a helyi magyar tannyelvű alapiskolákba eddig beíratottak 

létszáma 246, a tavalyi 223-hoz képest. 

 

Átadták a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége díjait 
2023. április 16. – ma7.sk,bumm.sk, Új Szó  

A hétvégén zajlik Rozsnyón a Szlovákiai Magyar Pedagógusok XXVIII. Országos Találkozója, 

melynek keretében szombat este átadták a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége által 

alapított díjakat. Ezek legrangosabbját, a Felvidéki Magyar Pedagógus Díjat az idén Strédl 

Terézia, a komáromi Selye János Egyetem Református Teológiai Karának docense vehette át. 

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége díjai a legmagasabb elismerésnek számítanak, a 

Felvidéki Magyar Pedagógus Díj mellett öt kategóriában kerültek kiosztásra. Azok a 

pedagógusok részesülhetnek a kitüntetésben, akik kollégáik, vezetőik jelölése alapján 

munkájuk során jelentős nevelői és oktatási eredményeket értek el, sikeresek alkalmazzák a 

pedagógiai módszereket az oktatásban, a tehetséggondozásban vagy a nevelés területén, a 

pedagógiai-közéleti tevékenységükkel példával szolgálnak környezetük számára, illetve 

közösségünk értékeinek gyarapításán fáradoznak. Darázs Rozália szobrászművész bronz 

kisplasztikáját és a szövetség emléklapját Fekete Irén, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok 

Szövetségének elnöke, illetve az alelnökök, Vörös Mária és Hack László adták át. 

 

Nap a hálóban – Mokos Attila és Bárdos Pecháček Judit rangos elismerései 
2023. április 16. – felvidek.ma, bumm.sk 

A Szlovák Televíziós és Filmakadémia 2004 óta ítéli oda az előző évben forgatott filmek 

alkotóinak, szereplőinek a Nap a hálóban  (Slnko v sieti) filmdíjait, amelyet szlovák Oscar-

díjként is emlegetnek. A szombat esti gálán, amelyre a Szlovák Rádió koncerttermében került 

sor, a szó szoros értelmében taroltak felvidéki magyar színészeink. Wanda Adamik Hrycová, az 

Akadémia elnöke nemcsak az alkotókat és alkotásaikat értékelte, hanem kritikus szavakkal 

illette társadalmunkat és a jelenlegi helyzetet is. Az estet híres szlovák énekesek szereplései 

színesítették, a moderátor pedig Bruno Ciberej volt. Erős történeteket feldolgozó filmek voltak 

az értékelt 2022-es év termékei. A Piargy, az Áldozat – Obeť, a Čierne na bielom koni, de a 

többi díjat kiérdemelt mozi is elgondolkodtató eseményeken, nehéz sorsokon és 

sorsfordulókon alapul. A legtöbb díjat kiérdemelt alkotás a Piargy című film volt, amely 16 

jelölésből 12 díjat gyűjtött be, és még a nézők díját is elnyerte. Különösen örvendetes, hogy az 

ebben nyújtott alakításáért, Juliša szerepének megformálásáért Bárdos Pecháček Judit kapta 

a legjobb női főszereplő díját, és szintén az ebben a filmben Ján Roháč szerepéért Mokos Attila, 
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Jászai Mari-díjas színészünk, a Komáromi Jókai Színház tagja a legjobb férfi főszereplőnek járó 

díjat. 

            
Díjkiosztóval zárult a MIRK Kishegyesen 
2023. április 14. – Vajma.info, Magyarszo.rs 

A különféle díjak, serlegek, oklevelek és köszönőlevelek átadásával véget ért pénteken délután 

a kézimunkázók, kézművesek, képzőművészek és gyűjtők nemzetközi bemutatkozása, az 51. 

MIRK a kishegyesi Ady Endre Kísérleti Általános Iskolában. Telecski Elvira, a MIRK elnöke 

értékelte az idei kiállítást és ismertette a szakzsűri döntését. A zárórendezvényen nem 

kevesebb, mint 1530 diplomát, 838 első díjat, 286 második díjat, 96 harmadik díjat és 189 

nívódíjat osztottak ki. A rendezvényt megelőzően menyecskekötő készítési pályázatot hirdettek 

meg a kézimunkázóknak. Erre 34 alkotás érkezett, közülük hatot nívódíjjal jutalmaztak. Jövőre 

a téma a drapéria, erre várják a tetszőleges technikával készült alkotásokat. A gyermekrajz-

pályázatra érkezett alkotások esetében is megtörtént az eredményhirdetés. 

 

A magyar egyetemisták szorosabb együttműködéséért 
2023. április 15. – Magyarszo.rs 

A Vajdasági Magyar Diákszövetség (VAMADISZ) a Hallgatói Önkormányzatok Országos 

Konferenciájával (HÖOK) közösen ma kihelyezett elnökségi ülést szervezett az Európa 

Kollégium dísztermében. Az ülést megtisztelte jelenlétével Vicsek Annamária, az oktatási 

minisztérium államtitkára és Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke is. Bóka 

Olivér, a VAMADISZ elnöke elmondta, hogy a HÖOK-nek 2016 óta tagjai és az eltelt évek során 

más vajdasági szervezetek is csatlakoztak. – Ennek a jelentősége abban rejlik, hogy a Kárpát-

medence területéről számos diákszervezettel is megismerkedhetünk a közgyűlések és képzések 

alkalmával. Betekintést nyerhetünk a munkájukba és tanulhatunk egymástól. A HÖOK-nek 

évente három közgyűlése van, amelyen rendszeresen részt veszünk, emellett ún. vezetőképzőik 

is vannak tavasszal és ősszel. 

 

Nyelvművelő és nyelvészeti előadások 
2023. április 16. – Magyarszo.rs 

Az adai Műszaki Iskolában rendezték meg szombaton a Szarvas Gábor Nyelvművelő Egyesület, 

az Anyanyelvápolók Szövetsége és a Csongrád Megyei Honismeretei Egyesület tudományos 

tanácskozását, amelyen több nyelvészeti témájú előadás hangzott el vajdasági és anyaországi 

nyelvészektől és magyartanároktól. A magyar nyelv hete rendezvénysorozat részeként került 

sor a tudományos tanácskozásra, amelyet Szűcs Budai Engelbert, a Szarvas Gábor 

Nyelvművelő Egyesület alelnöke nyitott meg. Ezután Gilice Hilda, az adai Műszaki Iskola 

igazgatója köszöntötte a megjelenteket és mutatta be a középiskolát. A Magyar Nemzeti Tanács 

képviseletében Rigó Pál Zsófia alelnök és Lajkó Szilvia, a kulturális bizottság tagja vett részt a 
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tanácskozáson. Az MNT nevében Lajkó Szilvia köszöntötte a jelenlévőket és az anyanyelv 

fontosságát hangsúlyozta, amely a magyarság megmaradásának alapja. 

 

A Felvidékről kitelepítettekre emlékeztek 
2023. április 16. – Magyarszo.rs 

Csókán pénteken este a Móra Ferenc Magyar Művelődési Egyesület székházában alkalmi 

művelődési műsorral emlékeztek meg a második világháború után Csehszlovákiából, a 

Felvidékről kitelepített, deportált, elüldözött magyarok emléknapjáról, április 12-éről. A II. 

Rákóczi Ferenc Magyar Művelődési Egyesület szervezésében megtarott emlékest részveőit 

Fehér Attila, a Rákóczi férfikar művészeti vezetője üdvözölte. Mészáros Kiss Tibor, történelem-

földrajz szakos tanár vetítéssel egybekötött történelmi áttekintést adott a félmillió felvidéki 

magyart ért súlyos atrocitásokról, az állami szintű üldöztetésükről. Az emlékest keretében 

fellépett a zentai Pöndöly Magyar Művelődési Egyesület és a csókai Csalogány asszonykórus, a 

Rákóczi férfikar valamint a Rákóczi Szöveteség Csókai Ifjúsági Szervezetének népdalénekesei 

és szavalói: Bobojcsev Réka, Égető Gabriella és Mészáros Evelin. Az eseményen jelen volt Kiss 

Tóth Erika, a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség alelnöke, a Móra Ferenc MME elnöke, 

Törtei János, a községi tanács tagja, Kobrehel Éva, a Csóka Művelődési-Oktatási Központ 

igazgatója. A rendezvény a Rákóczi Szövetség és a Móra Ferenc MME támogatásával valósult 

meg. 

 

A maradandó értékek embere vagyok 
2023. április 16. – Magyarszo.rs 

A vajdasági magyar közösség kulturális örökségének és hagyományainak megőrzése érdekében 

végzett több évtizedes munkája elismeréseként a magyar állam Magyar Arany Érdemkereszt 

polgári tagozat kitüntetéssel jutalmazta Varjú Mártát, a Magyar Szó főszerkesztőjét. A 

kitüntetés palicsi ünnepélyes átvétele során a főszerkesztő fontosnak tartotta hangsúlyozni, 

hogy több évtizedes újságírói, különösképp pedig főszerkesztői munkája során mindig azt 

tartotta szem előtt, hogy olyan napilap készüljön, amely ennek a közösségnek a szolgálatában 

áll, nemcsak anyanyelvünk által, hanem szellemiségében is. 

        
ORFK: több mint kilencezren érkeztek Ukrajnából vasárnap 
2023. április 17. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4020-an léptek be Magyarországra vasárnap, a román-

magyar határszakaszon belépők közül pedig 5142-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából 

érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A 

beléptetettek közül a rendőrség 42 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító 

igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 37 ember - köztük 14 gyermek - érkezett 

Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK. 
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Tavaszi módszertani napok Beregszászban 
2023. április 15. – karpatalja.ma 

Egy színvonalas bemutató óra, egy megható zenés-irodalmi összeállítás és elmerülés az új 

hatodikos magyar nyelv- és irodalom tananyag mélységeiben. A Kárpátaljai Pedagógus-

továbbképző Intézet Beregszászi Tagozata szervezésében 2023. március 27. – május 05. között 

tavaszi pedagógia napokat tartanak Beregszászban. A rendezvénysorozat elsődleges célja, hogy 

erősítse a pedagógusok és a Beregszászi Tagozat (Filiál) közötti együttműködést és szakmai 

munkát, fő témaként pedig módszertani segítséget nyújtson az oktatáshoz. A rendezvény másik 

fókuszába pedig az integrációt és inklúziót segítő oktatási-nevelési módszerek kerülnek. 

 

Miniszobrot kapott a Tévémaci Ungváron 
2023. április 15. – karpatalja.ma, kiszo.net, karpataljalap.net, karpat.in.ua 

Új miniszoborral gazdagodott Ungvár. Az esti mesék kedvelt főszereplője, a Tévémaci szobra a 

6. Sz. Óvoda közelében kapott helyet április 15-én. A generációk kedvencévé vált ikonikus 

mackó pontosan 60 éve, 1963. április 15-én debütált a magyar állami televízióban. A medve 

megálmodója Bálint Ágnes magyar író, a bábfigurát pedig Szabó László művész készítette. 

Fegyir Sándor, az Ungvári Nemzeti Egyetem professzora, a 101-es területvédelmi dandár 

katonája Facebook-posztjában kiemelte, hogy 2023-ban először avatnak miniszobrot 

Ungváron, és immár ez az 55. 

 

Továbbra is magasak az ingatlanárak Kárpátalján 
2023. április 16. – karpatalja.ma, kiszo.net 

Ukrajna egyes régióiban – köztük Kárpátalján is – az egekbe szöktek az ingatlanbérleti árak. 

Erről Irina Tkacsenko, ingatlanpiaci szakértő beszélt egy rádióműsorban. Ungváron, a háború 

kitörése után, 2-3-szorosára nőttek az ingatlanok árai. Mivel nagyon sokan érkeztek 

Kárpátaljára Belső-Ukrajnából, így a kereslet megugrott, ami jelentős áremelkedéshez vezetett 

– mondta el Irina Tkacsenko. 

 

Újabb jótékonysági koncertet szerveznek Ungváron a fegyveres erők 

támogatására 
2023. április 16. – karpat.in.ua 

Az „ARARÁT” Kárpátaljai Örmény Kulturális Szövetség kezdeményezésére jótékonysági 

koncertet szerveznek Ungváron. A rendezvényt, amelynek a „Kárpátaljai gyermekektől az 

Ukrán Fegyveres Erőknek” címet adták, április 19.-én tartják meg. A cél –  a hadsereg 

támogatása. 

 

Kárpátaljai családoknak gyűjt élelmiszer adományt a KDNP 
2023. április 15. – karpat.in.ua 

A háború által sújtott kárpátaljai családoknak indított élelmiszergyűjtést a 

Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) – közölte Simicskó István, a KDNP-frakcióvezetője az 
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akció részleteit ismertető pénteki sajtótájékoztatón Budapesten. A politikus elmondta, hogy a 

felajánlott adományokat a görögkatolikus egyház képviselőinek adják át, akik a Szent Lukács 

Szeretetszolgálaton keresztül juttatják el azokat Kárpátaljára, a rászoruló családoknak. 

 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2023. április 14. – Kossuth Rádió 

 

Az autóiskolák vezetői megkeresték a törvények és rendeletek fordítását, a szlovák-magyar 

kétnyelvű ügyintézést elősegítő Pro Civis polgári társulást, illetve annak vezetőjét, Őry Pétert, 

hogy segítsen abban, hogy a továbbiakban is lehessen magyarul gépjárművezetői vizsgát tenni. 

Áprilistól ugyanis megváltozott a vizsgarend, illetve maga a vizsga a tesztekkel és a tananyaggal 

együtt felkerült az internetre. Korábban, amíg papíralapú tesztek voltak, lehetett magyarul 

vizsgázni, mert voltak magyar nyelvű tesztek. Összeültek az érintett felek, az autóiskolák, a Pro 

Civis és Bukovszky László, kisebbségi kormánybiztos. Innen már Őry Péter, a Pro Civis elnöke 

folytatja Haják Szabó Mária mikrofonja előtt. 

  

Lépést kell tartani a technikai haladással még a hagyományos gazdálkodásban is - állítja a 

székelyföldi digitalizációval foglalkozó szakember. Hogy megoldja-e ez a gazdák gondjait, 

nehéz megválaszolni, de egy biztos - okoseszközök nélkül a mezőgazdaságban sem lehet 

érvényesülni.  

  

Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke március 15. alkalmából hét kárpátaljai 

magyar közéleti személyiségnek ítélt oda magyar állami kitüntetést. Az elismeréseket Íjgyártó 

István, Magyarország kijevi nagykövete és Bacskai József, Magyarország Ungvári 

Főkonzulátusának főkonzulja adta át szerdán.  

  

Szerda délután a zentai városháza dísztermében megnyitották a Bolyai Iskolák XIX. 

Találkozóját, amelyen kilenc intézmény diákjai vettek részt. A ma estig tartó BIT-en számos 

program várta a tanulókat és a tanárokat.  

  

Látványos változáson esett át a füleki 47. számú Koháry István cserkészcsapat bázisa. A sokéves 

önkéntes munkának és a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága hathatós 

támogatásának köszönhetően hamarosan újra régi pompájában tündököl II. Koháry István 

füleki várkapitány kúriája. Az erősen omladozó épület fele a Görőcs családnak köszönhetően 

2003-ban került a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség tulajdonába, akkorra viszont már 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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jelentősen megromlott az állaga. A tető kritikus állapotban volt, a falak omladoztak, így a 

renoválás halaszthatatlanná vált. A helyi cserkészek rögtön nekikezdtek a tető felújításának és 

a belső munkáknak, hogy mentsék a menthetőt. S a mostani munkálatokkal városképileg is 

értékes épületté vált a helyi és a Szlovákiai Magyar Cserkészek füleki bázisa.  

  

Szintén a magyar kormány hathatós támogatásával épülhetett meg egy éve az Kétyi Egyházi 

Alapiskola és Óvoda új épületegyüttese. Miközben a Vasárnapi Iskola Alapítvány önkéntesei, 

Lázár Enikő és Vladár Zsófia foglalkozást tartottak a gyerekeknek, én az igazgatónőt, Dánó 

Henriettát kértem mikrofon elé.kérdeztük elsőként.  

 

Határok nélkül 
2023. április 15. – Kossuth Rádió 

 

Öt évvel ezelőtt alakult meg a Ma7 médiacsalád, amely mára a Felvidéken meghatározó 

szerepet tölt be. Híreket közöl, videókat, stúdióbeszélgetéseket, élőben közvetíti a jelentősebb 

társadalmi és kulturális eseményeket, és van a médiacsaládnak podcast adása és nyomtatott 

közéleti hetilapja. Több csatornán próbálja meg közvetíteni a hagyományos értékeket, a 

felvidéki és a Kárpát-medencei magyar életet. Talán éppen ez a baj, mert a Facebook a 

napokban elérhetetlenné tette a Ma7 oldalát. 

 

Brassó városában nincsenek magyar kulturális intézmények, de a református Reménység 

Házának gyülekezeti terme tökéletesen betölti ezt a funkciót. Most éppen a Miszla Art 

Csernáton című tárlat látható, amelyet Sántha Imre Géza, a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti 

Múzeum művészettörténésze nyitott meg. 

 

A Kárpát-medencei kortárs magyar irodalom alkotóit és műveit népszerűsítette a Petőfi 

Kulturális Ügynökség erdélyi turnéja. A körút első állomásán, Marosvásárhelyen három 

kortárs prózaíró mutatkozott be: Szöllősi Mátyás, Sándor Zoltán és Oberczián Géza. 

 

Felülírta a korábbi elméleteket a kishorgosi templomromnál végzett 2021-es ásatás, amiről 

annak idején műsorunkban mi is beszámoltunk. A szakemberek korábban úgy gondolták, hogy 

1241-ben, a tatárjáráskor a templommal együtt a falu is mindörökre elpusztult. Az ásatások 

eredményeként viszont olyan bizonyítékok bukkantak elő, hogy a falu legalább még 300 évig 

létezett.  

 

Törökbecsén 38. alkalommal tartották meg az óvodás és általános iskolás diákok népzenei 

vetélkedőjét, a Szólj síp, szólj! rendezvényt. Hogy mennyire népszerű Vajdaságban a népzene 

a legfiatalabbak körében? Kiderül Ternovácz István beszámolójából. 
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Kárpát-medence 
 

2023. április 16. – M1 

 

Magyar Levente ukrajnai látogatása 

 

Kiégett autó… betört ablakok, szétlőtt épületek… így nézett ki múlt nyáron a Kijevhez közeli 

Zahalci község óvodája és annak környezete. Magyar Levente, Magyarország külügyi 

parlamenti államtitkára tavaly júliusban a helyszínen jelentette be, hogy az Ökumenikus 

Segélyszervezeten keresztül a helyi óvodát és az iskolát is újjáépíti a magyar kormány.  Amíg 

tart az építkezés, addig ebbe a speciális konténerekből felépített, ideiglenes óvodába járnak a 

kicsik, amelynek ünnepélyes átadására a napokban került sor.  

 

Ádám Sándor természetvédelmi őr, a ki már gyerekkorától aktív részese akart 

lenni a természetvédelemnek   

 

A felvidéki Ajnácskőn, a Cseres-hegység egykori tűzhányójának bazalttornya árnyékában él 

Ádám Sándor lokálpatrióta, természetvédelmi őr. Gyerekkorát is ezen a vidéken töltötte, 

nagyapja már kicsi korától fogva a természet szeretetére, annak óvására tanította. Sándor ma 

már a Cseres-hegység tájvédelmi körzet természetvédelmi őre, aki a páratlan természeti 

környezetben immár három évtizede bor készítéssel is foglalkozik. Borait tűzhányók 

ölelésében, vulkanikus és tengeri üledékes talajok keverékén termeli, tradicionális eljárással. 

 

Dálnok – Dózsa György faluja 

 

Kevés székelyföldi falu büszkélkedhet azzal, hogy központjában monumentális szobor vonja 

magára a figyelmet. A háromszéki Dálnokon immár közel fél évszázada Dózsa György kőbe 

vésett alakja uralja a református templom előtti teret, s bár a történetírás nem tisztázta 

pontosan, hogy a magyar történelem legismertebb parasztvezére a marosszéki Makkfalván, 

vagy itt, Dálnokon született, szelleme ebben a kis völgykatlanban elterülő településen máig 

elevenen él. A helyiek azt is számon tartják, hogy nagyon sok híres személyiség származik a ma 

mintegy ezer lelket számláló községből. 

 

Tornyosi Libatenyésztők 

 

Libagágogás töri meg a csendet, ahogy a délvidéki Tornyoson a tanyák felé haladunk. Ezen a 

napjainkban is több mint 80%-ban magyarok lakta településen él a Tót Horgosi házaspár, akik 

500 francia szürke liba társaságában találták meg azt a nyugalmat és békét, ami szülőföldjük 

szeretetével együtt teljessé teszi az életüket. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/

